
Kenek Temesvárott arról, hogy a kor- 

helyi exponensei bizonyos pártokkal 

tonyos érdektestületekkel megállapo- 
at létesitettek a januári községi vá- 

sokra. Ezek a hirek minden alapot 

löznek annál is inkább, mert hiszen a 

nypártban magában sem teremtődött 

iszta helyzet. Sem a nemzeti paraszt- 
szükebbkörü végrehajtóbizottsága 

rtott még ülést, sem a választmányt 

uivták még egybe, Az egyetlen pozi- 

látszó hir az, hogy a temesvári cio- 

ákal történt volna megállapodás, ami 

g is felelne a valóságnak, nem je- 

még a temesvári össz-zsidóságot, 

ennek nagyrésze távol áll a cionista 
lomtól. Természetes, hogy elsősor- 

meglevő politikai pártok között le- 

resni fegyvertársakat. Hogy ez eddig 
ire nem sikerült, misem bizonyitja 
1, mint az a körülmény, hogy a kor- 

részéről még most is folyik az egyé- 
acitálás érdekképviseletek elnökein 
észein keresztül egészen az egyes 
etek hitközségi elnökeiig. Az iparos- 

K egy bizonyos rétege szeretné a kor- 
al való megegyezést, de a bizonyta- 

tékü szavazatszállitási igéret ellené- 

alpolgármesteri tisztséget követel. 

bb esetben hasonló értékü igéretet 

erre. Megkörnyékezési kisérletek 

tek a svábok, de különösen a ma- 

felé is. A magyarok és svábok elvi 
megállapodása, mely a két párt el- 

nácsainak mai ülése elé kerül rati- 
s céljából, tudniillik az az egyetlen 
nagy erőt képviselő választási meg- 

s amely tényleg létezik. Ezt szeret- 

bbantani azok, akik a velük szüle- 
eghunyászkodás, gerinctelenség, 

véni érdekek folytán szivesen daj- 
n k magukat a kormánypárt ölében. 

a becsületes érzésünk tiltakozik az 

a kisebbségi szellemet megcsufoló, a 

érdekét a tizezrek érdeke elé helyező 
iók ellen. Ha semmi más oka nem 

a temesvári polgárságnak arra, hogy 

nácsi választáson megtagadja a 
nylistával való közösséget, mint az 
zm us, mellyel a nemzeti parasztpárt 

ezére bejelentette, hogy a tanácsot 

ttatta fel, ez magában is elegendő 

Mert megtörténhetik, hogy ismét 

elyezkedhetik valaki egy az Elgi- 

hasonló tervvel és ez elég ok lesz az 
eloszlatáshoz. A korbácsütést el- 

k, de a kezet, mely azt reánk 

szövetségesnek el nem fogadhatjuk. 

-
 

k egelemibb jogainknak azért a sem- 

ik-e. A kisebbségi eszme diadala és 

a nagymultu városnak polgársága 

sok oly szépen megállapitottak, 

tott fóruma ma szank- 

ndenciózus hirek Még a karéj kenyerünket is megadóztatja 

ogadhatjuk ezért és el nem fogad- 

ilyel a jelenlegi kor- 

n elvárjuk, hogy amit az előzetes 
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FŐSZERKESZTŐ 

a kormány jövedelmet hajszoló uj 
adóemelési törvénye 

A sürgős pénzügyi javaslatokra való 
tekintettel a kamara tegnap délelőtt is 
ülést tartott. 

Először a munkaügyi biráskodásról 
szóló javaslatot tárgyalták, amelyről 
Chirculescu Iiberális kijelentette, 

hogy az a gyakorlatban nem fog beválni. 

Madgearu pénzügyminiszter az- 

után beterjeszti 

az adókivetés megszigoritásá- 
ról és a kivetés és behajtás el- 

lenőrzéséről szóló javaslatot. 
Az ezen célra szükséges tisztviselők 

százhusz millió leibe kerülnek ugyan, 

azonban ez a költség bőségesen megté- 
rül a hátralékos adók kamataiból. A 
hátralékos adó utáni kamat öt százalék 

lesz, de ha az első felszóllitás után nem 

történik fizetés, ugy a kamatot tiz szá- 
zalékra emelik föl. 
A kamara a javaslatot részleteiben el- 

fogadta. 

A forgalmi adó és fogyasztási illeté- 
kek felemeléséről szóló javaslatoknál 
Bratianu bDinu liberális tiltakozott a 

felemelés ellen. 

Ma, amikor a jövedelmek csök- 
kennek, az állam nem jöhet 

emeléssel. 
Az emelés megdrágitja az életet. A ja- 

vaslatot nem szavazza meg. 

Radaceanu szocialista tiltakozik 
az emelés ellen. Kifogásolja, hogy a ja- 
vaslat a kenyérre is kiveti a forgalmi 
adót, holett a kenyér elsőrendü fogyasz- 
tási cikk. 

A tisztviselőnek az adóbehaitásért 

Madgearupénzügyminiszter: Ez a 
rendelkezés csak addig áll fenn, amig a 
földmüvelésügyi miniszteriummal szem- 
ben fennálló kötelezettségeinknek eleget 
tettünk. 

Weiszmann Misu zsidópárti ellene 
van annak, hogy a tisztviselőket az adó- 

behajtásért külön jutalomban részesitik. 
A kamara azután általánosságban ezt 

a javaslatot is elfogadja. 
A kamara délutáni ülésén 
a városi ingatlanok elleni kény- 

szerárverések felfüggesztéséről 

szóló törvényjavaslat szerepelt. 

Grossu Virgil előadó ismerteti a ja- 
vaslatot, amely a városi ingatlanok el- 

len kitüzött végrehajtásokat és árveré- 

seket május elsejéig felfüggeszti. 
Popovici Mihály igazságügymi- 

niszter kifejti, hogy ez a törvényjavaslat 

jogvédelemben részesiti mindazokat a 

városi ingatlantulajdonosokat, akik 

külön jutalom nem jár 
nem részesültek a konverzió kedvezmé- 
nyeiben. A javaslat vonatkozik azokra a 

kereskedőkre és iparosokra is, akiknek 

városi ingatlanuk van. 

Constantinescu-Pordeni geor 

gista szerint a megoldás, amit ez a tör- 
vényjavaslat nyujt, nem teljesen szeren- 

csés, mert véleménye szerint a városi la- 

kosság összes kategóriáinak adósságait 
kellene igy rendezni. 

Támadja azután a bankokat és 
különösen a Wiener Bankverein 
ellen kelt ki, amely a többi ide- 

gen bankkal együtt tovább is 
árvereztetni fog. 

Kifogásolja azt, hogy miért nem vették 
fel a javaslatba, hogy az árverések és 

végrehajtások felfüggesztése az idegen 
bankokkal szemben is fennáll. Kifogá- 
solja, hogy számos, Romániában hosszu 

idő óta lakó nem román állampolgárt 
nem részesitenek védelemben. 

Nem szabad megengedni. 
hogy a bankok végrehajtsanak 

Popovici Mihály igazságügymi- 

niszter kijelenti, hogy mindazokat a nem 

román állampolgárokat, akiknek nincs 

idegen állampolgárságuk, 

kell kezelni, mint a román bank kat és 

ezeknek sem szabad megengedni, hogy 

végrehajtsanak. A javaslatot megszat 5 

vazom. 

a törvény 

ugy kezeli, mintha román állampelsárok 

volnának. 

ConstantinescuPordeni: Ez 

helyes, de az idegen bankokat is ugy 

Argetoianu Konstantin vol 
niszter kifejti, hogy ez a törvényi 
lat nem helytálló, mert nem eléz radi- 

kális. 

Csakis radikális módon é és ener 
gikus kézzel lehet az adóssá- 

gok rendezését megteremteni. 
Bár ezt a javaslatot kevésnek 
tartja, mégis megszavazza. 

Dimitriu Iiberális szerint sulyos 

A szanálásnak általánosnak kell lenni és 
a hitelező és adós közötti viszonyt más- 
képpen kell rendezni, mint ahogyan ezt 
a mostani kormány tervezi. A javaslatot 

nem tartja kielégitőnek és ellene szavaz. 

Törvénygyártás nagyban 
Azután megszakitják a javaslat tár- 

gyalását és harmadszori olvasásban el- 
fogadják a következő törvényjavaslatot: 
A sürgős pénzügyi intézkedésekről szóló 
javaslatot 114 szavazattal 31 ellenében. 

A munkabiróságról szóló javaslatot 112 
szavazattal 6 ellenében. Az átmeneti jel- 

zálogintézet létesitéséről szóló javasla- 
tot 120 szavazattal 5 ellenében. A fé- 
nyüzési forgalmi, fogyasztási és egyéb 
illetékek felemeléséről, illetve módositá- 
sáról szóló javaslatot 125 szavazattal 8 
ellenében. Az adóbehajtások ellenőr- 
zésének megszigoritásáról szóló javasla- 
tot 118 szavazattal 6 ellenében. Végül a 
jasii Creditul Urban kölcsönéről szóló 
javaslatot 130 szavazattal 6 ellenében. 

A kereskedők és iparosok 
védelme 

Erre ismét áttértek a városi ingatla- 
nok javaslatának tárgyalására. Lan- 

dau zsidópárti képviselő kifogásolja, 
hogy a javaslat nem vonatkozik a kiske- 
reskedőkre és a kisiparosokra is, akik a 
pult mögött állva, vagy szerszámokkal 
dolgoznak és akik elszegényedtek. 

Ezeket a kiskereskedőket és 
Kisiparosokat a konverzió is 

sujtja, mert földmüves adósaik 
nem fizetnek és a kényszer- 
egyezségi törvény sem részesiti 

őket védelembenn. 
Kifogásolja azt is, hogy az idegen ba 
kokat külön védelemben részesitik. 
Popoviciigazságügyminiszte 

flektál azután a felszólalásokra és kéri 
a Adjavaslat megszavazását. 

avToL KEZDVE ISMET 



2. OLDAL z 

Kegyetlenségében őrjöng 
a moszkvai vörös diktátor 

Oroszországban nagy benső forrongás titokban itt-ott juttatnak neki némi lis sára. Ezért elrendelte mindháromnak a 

van. Stalin sokkal nagyobb önkény- élelmiszert. A mult héten aztán megtör- letartóztatását. Valóban alakult is egy 
nyel uralkodik, mint akármelyik közép- tént az, hogy a londoni orosz nagyköve- ellenzéki csoport, amely titokban arra 

kori zsarnok. Rettenetes Iván cár hozzá tet valami ürüggyel hazacsalták Moszk- törekedett, hogy Stalint megfossza ha- 
képest a jámborság példaképe volt. Sta- vába és amikor megérkezett, azonnal le- talmától. Emiatt Kamenev volt ró- 
lin kérlelhetetlenül eltipor és félretol az tartóztatták és Szibériába vitték. Büne mai nagykövetet, Zimojevés St em 

utjából mindenkit, aki nincs vele egy vé: az volt, hogy helytelenitette Stalinnak népbiztosokat számüzte, Rjutin bör- 
leményen és aki neki ellent mer mon- Zinovjevvel való bánásmódját. tönügyi főnököt pedig börtönre vettette. 
dani. . .. Stalin környezetében senki nem biztos 
Troczkijt már régebben kiüldözte az Stalin valósággal őrjöng, ha arra gon- arról, hogy a következő órában nem 
országból. Nemrég Zinovjevetis dol, hogy vannak, akik esetleg meg- csap-e le reája Stalin keze. Emiatt még 
hidegre tette. Olyan kegyetlenül bánt fosztják a hatalomtól és mihelyt vala: nostani hivei is reszketnek tőle és éppen 
vele, hogy megtiltotta, hogy Zinovjev- Kire gyanakszik, annak azonnal vége. ezzel a viselkedésével riasztja el őket 
nek kiadják az élelmezési blokkokat. Ez- Szolmacsev autóügyi népbiztost, magától. Lehetséges, hogy ez a tulzott 

zel formálisan halálra itélte az egykori SZzminov földmivelésügyi népbiztost szigora és kegyetlensége fogja megbuk- 
népbiztost, aki teljesen tönkrement szer- és Agimont, a moszkvai politikai tatni, mert a tőle való rettegés még 
vezetileg és csak azért nem pusztult el, rendőrség főnökét azzal gyanusitotta mostani hiveit is elforditja tőle. 

mert azok, akik rokonszenveznek vele, meg. hogy összeosküdtek a zesbnta — 

vásárunk 
néhány cikkének 

zációs ára 

Crepe de chine 
1 damaszt asztal- 

teritő 
Selyem marocain 
Prima damaszt 
3 méteres zefir- 

ugosztár üzenet az lasenksak: 
z 

Dékés politikát lolytatunk a szamszódos államó kal szemhen, de ez 
nem Jelenti a lehormaszioti lej és a meghunyászkotás rolkájái 

3 méteres selyem- 
Az utóbbi napokban Jugoszláviában nyek fölött. Ami történt, nem olyan ben. Ez azonban nem jelenti a popelinmaradék 117 
és Olaszországban tüntetések voltak. nagy horderejü, hogy azért szükség vol- lehorgasztott fej és a meghu- 
Jugoszláviában az olaszok ellen, Olasz- na diplomáciai jegyzékváltásra. Jugo- nyászkodás politikáját. Szövetmaradékok, flanell 1 

országban pedig a szerbek ellen tüntet- szláviának sokkal több oka volna a fel- Rómában Jeftics szavai nem marad- I ! 

tek. Különösen viharosak voltak azok a háborodásra. Mi szükség volt a traui tak viss zhang nélkül. Bizonyosra veszik, 
tüntetések, amelyek Veglia szigetén, események miatt a római jugoszláv kö- hogy az olasz sajtó reflektálni fog a ju- 
Trau városában, továbbá Raguzában és vetség ellen tüntetni? Jeftics beszédét goszláv külügyminiszter beszédére. Nin- 

Sralatóban folytak le. Trau városában a ezekkel a szavakkal fejezte be: csen kizárva az sem, hogy Mussolini 
Eimtetések során támadt verekedésben - Békés politikát folytatunk a sem tér némán napirendre Jeftics kije- 
egy olaszállampolgár, aki éppen ott tar- szomszédos államokkal szem- lentései fölött. 

tózkodott, életét vesztette. 
Az olaszellenes tüntetések j 2 2 2 2 

ügyét Mussolini az olasz szen éz udvaclá gyáván megugcott és otthagyta egyedül 
tusban is szóvá tette és erősen az asszonyt szemben cevelveres fécjével ER keresse a oogulas lehelt 

kikelt Jugoszlávia ellen. mert csak ugy érhetik azt el. 
Rámutatott arra is, hogy a dalmáciai Nagykőrösön Győri Balázs földmives keresztül a szomszédhoz menekült. Sokkal A párisi ujságirónak arra a megjei, 
tüntetések alkalmával mütörténelmi em- néhány hét előtt megismerkedett Bo r os bátrabban viselkedett azonban Boros An- sére, hogy az osztrák-magyar mon: 

lékeket i is elpus ztitottak, amikor az egy- Antalnéval. Az ismeretség következtében talné és amikor látta, hogy Boros nem megszünése történeti szükségess 

kori velencei köztársaság fenségjelvé- Boros Antalné otthagyta a férjét és Győri tágit, hanem beveri az ablakot, az asztal- ezt mondotta: . 

e Balázshoz költözött, akivel közös háztar- fiókból előkapta Győri Balázsnak ott tar- - Ez nem felel meg a valóságnak Mki 

nyeit és cimereit 1s összetörték. tásra lépett. Tegnap délben Győri és Boros tott revolverét és kétszer rálőtt férjére. téneti szükségességről és történeti ! 
Jefticsjugoszláv külügyminiszter Antalné az ablakon keresztül észrevették, Boros Antalt az egyik golyó a mellén ta- mányról az osztrák-magyar monal 

tegnap a szkupstinában válaszolt Musso- hogy Boros a ház felé közeledik. Azonnal lálta. A férj, aki akkor már fölkapaszko- megszünésében szó sincsen. Az 

lininek. Kijelentette, hogy a traui és bezárták a kaput, mert nem akarták be- dott az ablakra, vértől boritva bukott magyar monarchia nem természetes 1 i 

egyéb városokbeli események nem vol- engedni. Boros Antal az ablak elé toppant, vissza a földre. Sulyos sérüléssel a kórház- lal halt meg, hanem erőszak követke 

tak olyan nagyon sérelmesek, amint azt revolvert huzott elő és az ablakon keresz- ba száliltották, Borosnét pedig letartóztat- Miklas köztársasági elnök ki 

az olaszok szándékosan és bizonyos cél- tül belőtt a szobába. Az ablaküveg csö- ták. Boros Antalné kijelentette, hogy ha európaszerte nagy feltünést keltettek 
zatokból vezéreltetve feltüntetni szeret- römpölve tört össze, a golyó pedig a szoba kiszabadul, nem tér vissza Győri Balázs- magyarázzák, hogy annak háttér b 

nék. falába furódott. Győri nem várta meg, hoz, mert az gyáván cserbehagyta, ahe- Habsburg-restauráció és az osz 

szs 
aróm. kath. templommal sze 

/ hogy Boros Antal másodszor is lőjjön, ha- Iyett, hogy férjével szemben megvédelmez- gyar monarchia visszaállitására cé 
Az az olasz állampolgár, aki- I nem kirohant a szobából és a keritésen te volna. tás van. 
nek halálából olyan nagy ese- ! ... 
ményt csináltak, mint a leftoly- u ül AJÁNLOTT LEVELET NEM 

tatott szigoru vizsgálat megál- zéeia el a vott monacchúácát: LEZAÁRT BORITEKBAN FELAD 

zms ma AZ üsztrák-magyar monarcija nem természeles halállai m as 
Ami yedtg azt meti, hogy nénány a0 Iült Mmel, hanem erőszak következiében s Amatt mu éri in- elsejétől kezdve ajánlott levelet n 
eroselánt iegtyusáltak aeyeséri a A párisi Excelsior cimü lap érdekes Miklas kijelentette, hogy a középeurópai a postán lezárt boritékban feladni. 

' interjut közöl Miklas osztrák köztársa- gazdasági válság csak ugy oldható meg, feladója köteles a postatisztviselő 
anyagi kár. Olaszország szeretné az sági elnöktől. Az interjuban a legérdeke- ha az Északi-tengertől az Adriáig és a mutatni, hogy a levélben nincsen 
egész világ közvéleményét Jugoszlávia sebb az, hogy az osztrák köztársaság el- Rajnától a Kárpátokig levő terület ismét vagy idegen valuta és csak azután 
ellen zuditani. Nem tudja megérteni, [ nöke a francia ujságiró által hozzáintézett egyetlen gazdasági területté válik. Szükség ja le a leveleket. Ha pedig ideg 

hogyan tudott Mussolini olyan mérték- kérdésre adott válaszában a monarchikus van arra is - mondotta, - hogy az egyes van benne, akkor mellékelni kell 

telenül elnáboródni ezré épee esemé- államforma mellett tört lándzsát. országok ismét monarchikus államformá- Bank engedélyét. 

Karácsonyi 
ajándékok! 

Medemk jetékszerek. ugymint: óramű és viliamosvasut k. sözgép 

sehol sem ap. Nálunk szopban detail 
esztályunk megszüntetése miatt nagy 

álasztékból potom áron vásárolhat. 



, mely most tört ki közöttük 

1 között. Ezuttal a kontingentá- 

ény végrehajtási utasitásának 

elen értelmezése adott okot arra, 

a vámvezérfelügyelőség hadat 

en a kereskedőknek. 
l A harmadik órákon belül kell el- 

dőlnie a kereskedők javára, 
különben ezek százezrekre menő ká 

; szenvednek, Arról van szó, hogy a 
enngentálási törvény végrehajtási 
ása értelmében mindazon áruk, 
ket december hó kilencedikéig ad- 
el származási helyükön és decem- 

e zenötödikéig futnak be valamely 
az kikötőbe, vagy határállomásra, 

nem esnek a kontingentálási tör- 

nrendelkezései alá. 
Ahelyzet az, hogy a kereskedők 

emesvári törvényszék Atanasiu 
povicitanácsa tegnap folytatta 

K az érdekes bünügynek a tárgya- 
104 amelynek Cucu Vazul ár. aradi 
mi főorvos és Bodea János dr. 

ideggyógyász a vádlottai. Az ügy 

ében az a családi viszálykodás hu- 
at meg, amely Bereczky Károly 

fényképész és volt felesége, Vi- 

Aranka között támadt és amely 

szony milliós vagyona körül for- 

Ebbe a családi botrányba az aradi 

k egy általuk kiállitott orvosi bi- 

tvánnyal keveredtek bele, amely 

nt az asszonyt elmebajosnak nyilvá- 

k és az aradi kórház elmeosztá- 

internálták. Az asszony mindössze 

nhárom órát volt a kórházban, 

akkor szabadon bocsátották és 

az asszony 

üntető feljelentést tett Cucu 

dr. aradi főorvos és Bodea Já- 

nos dr. ideggyógyász ellen, aki- 

ket azzal vádol, hogy anyagi 

m előnyökért kiállitott hamis or- 

vosi bizonyitvánnyal a téboly- 

dába juttatták. 

z aradi ügyészség lefolytatta a vizs- 

ot és áttette az ügyet az aradi tör- 

székhez, amely ellen Viczai Aran- 

aki időközben elvált férjétől, érde- 

rés égi kifogást emelt és az ügy letár- 

n ásával ezért a temesvári törvény- 

41 et bizták meg. 

2 első tárgyaláson érdekes részletek 

a biróság előtt kifejtette azokat az 

ét szükségessé tették. 
y az asszony mindig 

esvári kereskedőknek nem első / 

iltek ki, Bereczky Károly fényké- 

at, amelyek az asszony zárt intézet- 

eetje kazácsony áruk 
kiadását 

Olaszországból és Franciaországból sok 
árut hoznak be és a szállitási irányt ta- 
rifális okok miatt Ausztrián keresztül 

szabják meg. Az árut Bécsben átrakják, 
gyüjtő kocsikba helyezik és természete- 

sen ujabb ugynevezett tranzitó-fuvarle- 
velet állitanak ki. Gheorghiutemes- 
vári vámvezérfelügyelő december husza- 
dikán váratlanul arra az álláspontra he- 
lyezkedett, hogy 

nem az eredeti fuvarlevelek fel- 

adási időpontját tekinti mérv- 

adónak, hanem a bécsi tranzitó- 

fuvarlevelet. 

Ennek folytán nagyon sok áru kiadását 
megtagadta. A kereskedők hiába mutat- 

ták be az eredeti fuvarleveleket, hiába 

igazolták számlákkal az áru származási 
helyé Gheorghiu haithatton maradt. 

aradi orvosok bűnügye a te esvári 
törvényszék előtt 

sőt egy alkalommal - mondotta Be- 
reczky - revolveres merényletet kisé- 

relt meg ellene is. 

A biróság számos orvosszakértőt 
és tanut hallgatott ki, majd tegnapra 
halasztotta a tárgyalás folytatását. 

A tegnapi tárgyaláson kihallgatták 
Moldovan dr. volt aradi kórházi fő- 

orvost, aki szintén megvizsgálta az asz- 

szonyt és aki kijelentette, hogy 
nem tudta akkor a Cucu dr. 

főorvos és Bodea János dr. ál- 
tal igazolt elmebaj tüneteit 

megállapitani. 

Hivatkozott azonban a paranoia viru- 

lens tüneteire és kijelentette, hogy pél- 

dául Gorgulov, aki meggyilkolta 

Doumer francia köztársasági elnö- 

köt, szintén ebben a bajban szenvedett 

. és mégis beszámithatónak találták az 

orvosprofesszorok. 

megkaparintani az asszony vagyonát. 

ée fentingetélés 

A kereskedelmi kamara nagyon eré- 
lyesen interveniált az ügyben, de ez a 

közbenjárás nem használt. Erre értesi- 
tették a kamarák szövetségének buka- 
resti központját, hogy a központi vám- 
vezérigazgatóságnál hasson oda, hogy a 

kereskedők az árut megkapják. A bajt 
tetézi az a körülmény, hogy legnagyobb 

részben karácsonyi szezoncikkekről van 

szó ugy, 
hogyha a kereskedők ma nem 
kapják meg az árut, minden várt 
forgalmuk és hasznuk, amire a 

nyomoruságos viszonyok között 
rászorultak ők is, elmarad. 

Annál inkább fenyegeti őket ez a ve- 
szély, mert a vámnál péntektől jövő hét 
szerdáig minden hivatalos ténykedés 

szünetel. 

Azután a vád és védelem csapott ösz- 

sze. Oprisa ügyvéd az asszony képvi: 

seletében kifejtette, hogy a tébolydaje- 

lenet a volt férj ravaszul kieszelt terve 

volt, aki ilyen módon akarta magának 

Ebben segitőtársakat kapott a két aradi 

orvos személyében, akik az asszony meg- 

vizsgálása nélkül állitották ki az orvosi 
bizonyitványt és ezért kérte az orvosok 

megbüntetését. A védő ezzel szemben hi- 

vatkozott az orvosszakértők és tanuk 

vallomásaira és ezek alapján fentartot- 

ta az orvosok azon állitását, hogy 

az asszony nemcsak elmebajos 

volt, de még most is az. 

Az ügyész a bizonyitékok alapján az or- 

vosok megbüntetését kérte. A biróság 

az érdekes ügyben holnap, pénteken déli 

tizenkét órakor hirdeti ki itéletét. 

A régi vársáncok ena u-téri marad- 

ványaiból, amelyeknek kazamatáiban 

valamikor a katonai élelmiszerraktár 

volt elhelyezve, két nap óta boldogságos 

mosolygásu emberek rajzanak ki. Csupa 

szegény ember, aki nagy örömmel ecipel 

csomagokat. A kazamatákban osztatja 

ki a város azoknak a munkanélküliek- 

nek, akik nem a népkonyháról étkeznek, 

a krumplit és a lisztet. Egy-egy fejadag 

heti öt kiló liszt és öt kiló krumpli. Ezt 

a fejadagot ennyiszen kapja egy-egy 

Jivumplit és lisztet kapnak azok a munka- 

nélhküliel, akik nem a néphonyháhkvól 

étheznek 
családfő, ahány családtagot kell eltar- 

tania. Tekintettel a karácsonyi ünne- 

pekre, ezen a héten a város kettős ada- 

gokat ad ki. És a szegény nélkülöző em- 
berek vidáman cipelik a nagy papir- 

zacskókat a liszttel és a kosarakkal, zsá- 
kokat, amelyekben a krumpli van. Kora 

reggeltől éső estig osztják a lisztet és a 

krumplit. Az egyik osztást Duckhorn 

József, a másikat Weisz Alajos intézi. 

Mindegyiknek a vezénylete alatt egy 

seres ember dolgozik, ak az adagokat a egn közö 

városi kisháztulajdonosok arra i 

Karácsony előtt 
ne mulassza el me 

mielőtt v 
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üsszes maradékok 
féláron! 

Gyárváros, Kossuth-tér. 

előre elkésziti. És sorra jönnek a mun- 
kanélküliek, vagy azok hozzátartozói: 
férfiak, asszonyok, gyermekek. Ahány 

bont ad át valamelyik, annyi adag lisz- 
tet, vagy krumplit kap. Péntek estig a 
lisztből és a krumpliból négyezerötszáz 
adagot kell kiosztani. Eddig már három- 
ezer adagot adtak ki. Karácsony ünne- 

pén a népkonyhák kosztosai ünnepi 
ebédben részesülnek. Karácsonyi ünne- 

pet rendez ezenkivül a város a szegény 

ház lakói részére is. 

A józsefvárosi kisháztulajdonosok 

lön karácsonyi mozgalmat inditottai 
ére lakóinak Fen bizott. 

nuár 1-ig a karácsonyi számmal 
ha már most megrendeli. Telefo 



Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
BELVÁnOS, SZENTGYÜRGYTÉR 

4. száM 
es 

ELŐFIZETÉSI ARAK: 
Havonta 70, negyedévre 200, félévre 
380, évente 750 lei - Kéltöldre: 
havonta 100, negyedévre 290, félévre 
560, évente it10 lei, vagy egyenlő 

értékü valuta, - Nyugdijasok ha- 
vonta 60, negyedévre 150, félévre 

300, évente 600 leit fizetnek 

Telefon. 
2-52. este 10 óra után 14-69 

vagy 2-42 

A szerkesztésért és kladásért s 
tőszerkesztő felel 

A „Temesvarer Zeltung nyomda 
eyejan 

Amagyar kuüü egyesületek 
szövetségbe tömörülnek, de 

antonomiájukat megőrzik 
Beszámoltunk már arról a mozgalom- 

ról, amelynek célja a magyar kulturális 
egyesületek szövetségének megalakitá- 
sa. A tömörülést a mai nehéz gazdasági 
helyzet teszi szükségessé. Tulsok az 
egyesület, amelyek között a közönség 
nagyon megöszlik. Ehhez járul a sok 
adó és különböző illeték, ami rendszere- 
sen azt eredményezi, hogy még a leg- 
jobb müsoru kulturális előadások is 
rendszeresen ráfizetéssel végződnek. Ez 
inditotta Ta kács Kálmánt, a Glória- 
dalegyesület ügyvezető elnökét arra, 
hogy a kulturális egyesületek szövetke- 
zését inditványozza olyképpen, hogy a 
magyar kulturális egyesületek a jövő- 
ben együttesen rendezzék mükedvelői 

előadásaikat, hangversenyeiket és mü- 
soros estéiket. Ebben az ügyben a te- 
mesvári kulturális egyesületek kiküldöt- 

tei Kakuk János dr. elnöklete alatt a 

Magyar Házban értekezletet tartottak, 
amelyen a tervet alaposan megvitatták. 

Elvben igen életrevalónak találták az 
eszmét, de szükségesnek tartják a szö- 
vetkezésen belül az egyes egyesületek 

autonómiájának megóvását. A részletek 
megtárgyalására január 6-án ujabb ér- 
tekezletet tartanak. 

A KISANTÁNT NEM FIZET HABO- 
RUS ADÓSSAGOKAT. Párisi lapok bel- 
grádi jelentés alapján irják, hogy a kis- 

ántánt államok elhatározták a háborus 
adósságok fizetésének megtagadását. 
Ezt azzal indokolják, hogy a legyőzött 
államok nekik sem fizetnek jóvátételt. 

- Argetoianu az alkotmány módosi- 

tását sürgeti. A bukaresti Lusana- 
étteremben Argetoianu hivei ban- 

kettet rendeztek vezérük tiszteletére. 
Argetoianu ez alkalommal nagy beszé- 
dett mondott, amelyben az alkotmány 

módositása és a külföldi szelvények fi- 
zetésének felfüggesztése mellett foglalt 
állást. 

- Nyugalmazott resicai tanitónő ha- 
lála. Diaconovici Adél, nyugalma- 
zott tanitónő, hatvankét éves korában 

cán meghalt. A tanitónő évtizede- 
keresztül müködött Resicán köz- 

megelégedésre és két évvel ezelőtt vo- 
ult nyugalomba. Edesatyja, néhai Dia- 

Adolf, a Stég-uradalmak titká- 

IDŐJARÁS. A meteorológiai intézet je- 

lenti: Továbbra is csendes, többnyire ködös 
időjárás várható, a hőmérséklet lényeges 
változása nélkül. Temesvárott tegnap egész 
nap borult volt. Reggel három fok, délután 
négy órakor egy fok hideg volt. 

- Evangélikus isztentiszteletek. A te- 

mesvári evangélikus istentiszteletek sor- 

rendjét a karácsonyi ünnepekre, Szilvesz- 

terre és ujév napján a következőképpen 

állapitották meg. December 25-én, kará- 
csony első napján délelőtt tiz órakor ma- 

gyarnyelvü istentisztelet urvacsorával. A 

szentbeszédet Argay György esperes 

mondja. Délután öt órakor németnyelvü 

istentisztelet és szentbeszéd. Prédikál 
Schemmel Viktor lelkész. Hétfőn, ka- 

rácsony másodnapján délelőtt tiz órakor 

németnyelvü istentisztelet és urvacsora. A 

szentbeszédet Argay György esperes tart- 

ja. Szilveszter napján délután öt órakor 

magyarnyelvü istentiszteletet tart Argay 

György esperes. Ujév napján délelőtt tiz 

órakor Schemmel Viktor lelkész német- 

nyelvü istentiszteletet mond. Délután öt 

órakor magyar nyelvü istentisztelet lesz, 

amelyen Argay György esperes prédikál. 

Karácsony első napján, december 25-én 

délelőtt tiz órakor Ujkisodán is tartanak 

evangélikus istentiszteletet. Az istentisz- 

telet szinhelye az elemi iskola diszterme 

lesz és Schemmel lelkész fog prédikálni. 

Hétfőn, december 26-án délelőtt tiz órakor 

Rónácon, az elemi iskolában tartják meg 

az istentiszteletet, amelyen a szentbeszédet 

György esperes mondja. 

1 Világsláger 
- Jótékonycélu kulturdélután. A Eató 

likus Nőegylet december 26-án, karácsony 

másodnapján délután öt órai kezdettel a 

Tiszti Kaszinó nagytermében jótékonycélu 

kulturdélutánt rendez, amelyen Weisz 

Gitta táncmüvész is fellép és magánszámo- 
kon kivül Suba Dundival és Mezőfal- 

vy Ducival, a két kis táncfenoménnel 
klasszikus tánccsoportot mutat be. Az ün- 

nepi müsor keretében Kiss Károlyné mo- 

dern költők müveiből mutat be szemel- 

vényeket. Ezenkivül két zeneszám és két 

énekes magánszereplő teszi változatossá a 

magasszinvonalu kulturdélután műsorát. 

Jegyek elővételben Balázs dr-nál, Er- 

zsébetváros, Csáky-utca 2. (Telefon 560) 

szerezhetők be. 

- Milliós adóeltitkolás. A bukaresti 

pénzvilágnak ismét kinos szenzációja 
van. A Banca Generala a Tarii Roma- 

nesti nagybankról Procopiu adófel- 
ügyelő megállapitotta, hogy az államot 
az egyenesadó befizetésénél mintegy 15 
millió leiel megkárositotta. Procopiu a 
büntetési jegyzőkönyvet a pénzügymi- 
niszternek nyujtotta át, aki személyesen 
fogja azt tanulmányozni. 

- Megzavart éjszakai betörők. Az el- 
mult éjszaka ismeretlen tettesek betö- 
rést kiséreltek meg a belvárosi park kö- 
zelében levő Becker-villában. A vak- 

merő tettesek behatoltak a villa udvará- 
ba, de az egyik éjjeli őr észrevette őket 
és megzavarta munkájukat. Az éjjeli őr 
revolveréből kétszer rálőtt a betörőkre, 
a golyók nem találtak és a banditáknak 
sikerült elmenekülni. A rendőrség meg- 
inditotta a nyomozást. 

ideg van! 
Elsősorban lábait melegen! 
Okos ember lábait melegen 
tartja, mert ezzel elejét veszi 
a meghülésnek. 

Viseljen 

Wimpassing-hóöcipőt! 
A legjobb védekezés nedves- 
ség és hideg ellen. 

Elegáns forma, jó szabás, 
olcsó! 

Minden talpon 
ez a védjegy 

látható! 

. 

A DELI HIRLAP KARÁCSONYI - Megdézsmált cukrászda. P 
SZAMA szombaton jelenik meg, amiért Fülöp cukrász, akinek a józse 
kérjük hirdetőinket, hogy megbizásai- Hunyadi-uton van a cukrászdája 
kat lehetőleg még ma közöljék a kiadó- 
hivatallal a torlódások elkerülése érde- 
kében. 

- Zsebtolvajok munkában. Jorgo- 
ván Mária paráci asszony feljelentést 
tett a rendőrségen, hogy a józsefvárosi 
Scudier-téren, a hetipiacon ismeretlen 
tettes kilopta a zsebéből 400 leiét. A 

rendőrség nyomoz. 

Császárkeringő 
- Kerékpár és autó karambolja. Ro- 

m an Péter huszonhét éves belvárosi la- 
kós, aki a Kinizsi-utcában lakik, bicikli- 

jével a Szentgyörgy-téren összeütközött 
az 1748 Tms. rendszámu autóval, ame- 
lyet Grigorescu János Liget-ut 6. 

szám alatt lakó igazgató vezetett. A ka- 
ramból következtében a kerékpár meg- 
rongálódott. 

- Véres verekedés egy józsefvárosi 
vendéglőben. A józsefvárosi Begajobb- 
soron levő Rudmann-féle vendéglő- 
ben az elmult éjszaka véres botrány ját- 
szódott le. Tizenegy óra után négy ré- 
szeg határőr tért be a vendéglőbe, 
amely abban az időpontban tömve volt 
vendégekkel. A határőrök viselkedése 

csakhamar véres verekedéshez vezetett, 
amelyben a korcsma vendégei ugyszól- 
ván valamennyien résztvettek. A vere- 
kedés hevében a határőrök puskatussal 
dolgoztak, majd hirtelen megtöltötték a 
fegyvereket és a vendégekre szegezték 
azokat. Abban a pillanatban érkezett 
meg Fuchs kapitány vezetése alatt a 
térparancsnokság járőre, amely lefegy- 
verezte a részeg katonákat és bekisérte 
őket a térparancsnokságra. A határőrök 
verekedés közben véresre ütlegelték a 
térparancsnokság egyik detektivét, de 
azonkivül még számos vendég szenve- 
dett kisebb-nagyobb sérüléseket. 

retlen tettesek a pinceablakon ke 

behatoltak a mühelyébe, majd onn 

cukrászdába és a pénztárfiókban t 
nyolcszáz leit magukhoz véve, 

azon az uton, amelyen jöttek, 

kültek. Kézrekeritésükre a ren 
megtette az intézkedéseket. l 

* Konyhaberendezési tárgya 
pacca evőeszköz és asztali tá 
finom acéláru mélyen leszállito 
ban kaphatók Scherter v 
reskedésében, Temesvár, Belváros 

Johann Strauss 
- Tiz év előtt szökött meg a 

ságtól. A rendőrség az elmult é 
letartóztatta Bálint Lajos tem 
munkást, aki tiz év óta katona 
vény. Bálint Lajos tiz év előtt Bes 
rábiában szolgált és mint katona 
minc napi szabadságot kapott. Bálin 
szabadság kitöltése után nem men 

sza ezredéhez, hanem Bukarestl 

szállott a vonatról és azután évek 
resztül a fővárosban élt. Talán mo 
derült volna ki róla, hogy katonaszi 
vény, ha a rendőrség más ügyek mi 
le nem tartóztatja. Atadták a kat 

hatóságoknak. 

Karácsonyestén hall 
világ programját egy R. C 
Rádión Kecskemé! 
Börze-utca. 

Praktikus és olcsó 

i M. és Ha r- 
Központ: Flóküzlet: 

Gyárváros, gózsefváros, 
Alsóárok utea 10. Kossuth Lajos-u. 31 

karácsonyi lándékok 
legelőnyösebb beszerzési forrása: 

Tekinise mer kiállitásunkat vételkényszer nélki 

Vas- és rézhutorok 

Kályhaellenzők 
fa- és szénládák 
Mosdóállványok 

Sodronymatrácok 
Airikmatrácok Bánáti és ezyas e 

őSZzŐrmatrácok i. REITER siMoN 
Timiso: lámpaernyók 



Arra a kérdésünkre, 

gvan-e már a szükséges ki- 

ap este hat órakor a pénz- 

ágon azt válaszolták: 

szó azt jelenti, hogy nines 

s nincs még köztiszviselői 

ncs és nincs. Pedig a kará- 
ár a küszöbünk előtt áll. Vég- 
Iszomoritó még csak gondolni 

gy mi lesz azzal a sok ezer 

ijassal és tisztviselővel, ha nem 

g a kiutalás. A pénzügyigazga- 

lazonban reménykednek, hogy 

Talán itt 

már ma reggel. Akkor akár azon- 

. megkezdik a kifizetést. Hatezer- 

áz embert kell kifizetni. Szivesen 

ek akár háromezer embert, 

még többet is egyetlen napon, 

hogy karácsonyra elkészüljenek. 

zetési készség megvan. Csak a fi- 

si eszköz hiányzik. Vajjon meg- 
zik-e? Ezért reszket, ezért imád- 

most hatezerhatszáz ember. 

kolosvári események az angol 
nt előtt. Az angol alsóházban 

az egyik képviselő felvetette a 
van-e az angol kormánynak tu- 
a Kolozsvárott legutóbb leját- 
eseményekről. A válasz szerint 
követ a magyar hatóságoknál 

lintézte az ügyet, de különben 
ivatalos magyar irat, amely a 

ári eseményeket Londonnal kö- 
! farta, nem érkezett meg. Hogy 
: hová lett, azt nem tudják. 

nhegyi 
slat! amtórium 
már napi 18 P-ért 
előkelőbb környezetben legtökéle: 
ebb szanatoriumi ellátést nyult 

Meinl-cég agysrabásu vissza 
követett el. A bécsi rendőrség 

tást tartott a Mei inl-cég bécsi 

i irodáiban és a részvénytársa- 
rigazgatójának lakásán. A rend- 
a Meinl Gyula részvénytársaság 

önyveit és levelezését lefoglalta, 

egállapitást nyert, hogy a cég 

a nagyszabásu visszaéléseket kö- 

állam kárára. Az osztrák pénz- 

szteriumban ugyanis rájöttek, 

társaság adócsalásokat követett 

sztrák törvények rendkivül szi- 

büntetik az adócsalást és a 

ég ellen inditott vizsgálat nag 
t keltett annál is inkább, mert a 

k Európa legtöbb államában 

annak, amelyek a bécsi köz- 

Z Arany János Társaság vasár- 

! tervezett felolvasó ülése a kará- 

innepekre való tekintettel elma 

munkás a józsefvárosi gázgyár 
boroshordókat raktározott el. 

közben az egyik boroshordó meg- 

s Joanovics János ötven éves 
obblábára zuhant. A munkást 

1 a mentők kérté 

- Megszünt a kolozsvári diáksztrájk. 

A kolozsvári egyetem jogi karán a di 

kok sztrájkja megszünt és az előadások 
megkezdődtek. Az egyetemi tanács meg- 
engedte a diákoknak, hogy tandijukat 

két részletben fizethessék le. 
- A székesegyházi énekkar karác 0- 

nyi müusora. A belvárosi püspöki székes- 
egyház énekkarának karácsonyi ünnepi 

műsora: Szombaton este feltizenegy óra- 
kor ünnepélyes zsolozsma. Responsoriu- 
mok Perosi Lőrinctől, vegyeskarra. Éj- 
féli mise előtt Te Deum Schöpftől, zene- 
kari kisérettel. Az éjféli misén Meuerer 
József hárfás miséje elsőizben. Változó 
részek Griesbacher, Schiffels, Goller és 
Gruber müveiből. Betétként Stille Nacht 
és Mennyből az angyal. Karácsony első 
napján, délelőtt tiz órakor az ünnepi 
nagymisén a püspök bevonulásakor fan- 
fárok zenéje, utána Ecce Sacerdos, Fil- 

kétől. Mise: Schubert Ferenc G-dur mi- 

séje. Változó részek Stehle dr., Gruber, 

Griesbacher, Schiffels, Pogatschnigg 

müűveiből. Karácsony másodnapján, dél- 

előtt tiz órakor az ünnepi szentmisén 

Meuerer József hárfás miséje. Változó 
részek Griesbacher, Schiffels és Goller 

müveiből. 

- 78 leiért adunk garantált, hibamentes 

prima Crepe de Chinet minden szinben. 

Dénes si Pollák nőidiv. atáruháza Gyárvá- 

ros. Telefon 24. 

- Népszerü tüzoltó ünneplése. Zi pp 

János önkéntes tüzoltó, aki a belvárosi 

tüzoltótoronyban állandó szolgálatot tel- 
jesit, tegnap ünnepelte meg születésének 
hetvenedik és szolgálatának harminc- 

ötödik évfordulóját. A jubiláns tüzoltót 

testületileg keresték föl pályatársai, 

akiknek nevépben Heim Miklós pa- 

rancsnok, Jotcu Sándor és Leon- 

hardt Pál mondtak üdvözlő szavakat. 

A jubiláns, akit ez alkalommal szép ciga- 

rettatárcával ajándékoztak meg, meg- 

hatottan mondott köszönetet az ünnep- 

lésért. 
- rTemesvári urileány páratlan tánc- 

karrierje. Külföldi, különösen francia lapok 

a dicséret hangján emlékeznek meg Li- 

dolt Mascha balettprimadonáról, Lidolt 

Viktor ismert temesvári nagykereskedő 

fiatal leányáról. A temesvári urileány, aki 

külföldön nagy sikereket aratott tánctu- 

dásával, középiskolai tanulmányainak be- 

fejezése után szobrásznak készült, de 

Drezdában másképpen határozott és be- 

iratkozott a világhirü Wigmann klasszikus 

tánciskolába. Tánctehetsége a négy évi 

kurzus alatt teljes egészében- kibontakozott 

és a tanfolyamok befejezése után nyomban 

szerződtetést kapott az esseni operához. 

Lidolt Mascha tagja az esseni opera balett- 

jéből alakult Folkwang tánccsoportnak, 

amely akkor tett szert világhirre, amikor 

Párisban megnyerte a táncversenyeken az 

első dijat. 

- Benzinnel fel akarta gyujtani az üz- 

letét. Himandi Chaje galaci keres- 

kedő érdekes módon akart bzitositási csa- 

lást elkövetni. Raktárát nemrég nagy 

összegre biztositotta, tegnap pedig vala- 

mennyi áruját leöntötte benzinnel és az 

volt a terve, hogy üzletzárás után felgyujt- 

ja. Zárás előtt egy vevő jött be az üzletbe, 

akinek gyanus volt a nagy benzinszag és 

szólt a sarki rendőrnek. A rendőr megálla- 

ritotta a készülő büntényt és Himandi 

Chajet a rendőrségre vitték, ahol rövid 

- 
- Vilmos nem ér vissza Németor

szág 

ba. Két nap előtt londoni lapok világgá 

kürtölték, hogy Vilmos volt né
met csá- 

szár visszatér Németországba. 
A hollandi 

külügyminisztérium most hivatalo
san kije- 

lenti, hogy az excsászár se nem kért, se 

nem kapott Hollandiából Németországba 

szóló kiutazási vizumot. A doorni kastély 

is nyilatkozott ebben az ügyben
 és a tit- 

kárság kijelentette, hogy a Vilmos közeli 

hazatéréséről szóló hirek kitalál
t mesék. 

- Karácsonyfaünnep. A belvárosi 

tüzoltótoronyban tegnap este bensősé- 

ges karácsonyfaünnepély folyt le
. A bel- 

városi önkéntes tüzoltók karács
onyfát 

állitottak föl családos bajtársai
k gyer- 

mekei részére. Husz gyermeket 
ajándé- 

koztak meg karácsonyi sütemén
yekkel, 

cukorkával és egy csomó ajándék
kal. 

Ne feledje el! Karácsony másodnap- 

ján a Magyar Hazban táncdél
után lesz. A 

zenét a Corologos Black Whit
e jazz szol- 

gáltatja. Jöjjön el okvetlenül! 

s Felhivjuk a n. é. közönség fig
yelmét 

a Fortuna divatnagyáruház áll
andó ka- 

rácsonyi kirak katkiállitására.
 Gyárváros, 

Kossuth-tér. 

eErtesités. Ertesitjük a t. k
özönséget, 

hogy karácsony előestéjén folyó évi de- 

cember 24-én az utolsó villamo
skocsik esti 

nyolc órakor fognak a gyárv á
rosi végállo- 

másokról elindulni. 

s gó ellátás, kényelem, gondosság Bu
- 

dapesten a Par k-nagyszállod ában, a 

Keleti pály audvarral szemben. Les
zálli- 

tott árak. - Elap előfizetőinek 
20 szá- 

zalékos engedmény. 

Testélszerübb 

karácsonyi ajándékok 
thermos, manikürkészlet, szemüve

g, villa- 

mos zseblámpák stb. legolcsóbban 

DOBOS látszerészeel 
zsefváros 

* Gallérvédő chashnék minden szinben 

és árban Papp Gábor-nál. 

- Hlbocsátják a brutális csendőrőrm
es- 

tert. Ez év november 6-án feltünéstkeltő 

csendőrbrutalitás történt Fibis községben. 

Az ottani csendőrőrmester, a csendőrség 

vezetője éjszaka idején az ágyakból emelte 

ki Ruff Józsefet és két fiát, akiket az- 

után a csendőrségen bántalmazott. Ha- 

sonlóképpen járt el a csendőrőrmester 

Gotterbarm György gazda és fia el- 

len is. A gazdák az esetről jelentést tettek 

Baran Koriolán dr. megyei prefektus- 

nak, aki elrendelte a vizsgálatot és ennek 

alapján a csendőrőrmestert január elsejé- 

vel elbocsátják a csendőrség kötelékéből. 

A szégyenteljes eset igazságos elintézése 

nem csak Fibis községben, hanem a kör- 

kihallgatás után letartóztatták. 

orárak: 
zzzzam zzzsszmzroksa 

Estélyi táskák, idikülök, pénztárcák, 
necessairek, iraitáskák, bőröndök, stb 

a legolcsóbbtl a legfinomabb kivitelis. 
Rendkivüli választék 

.Merezynt 

nyerbeli falvakban is megelégedést keltett. 

bőráruüz em 

yeget és porzettánok igen kedvettek. hagy Vitasztékten 

kantatót WOHLSTEIN cégnél 

-A bánsági agyar Párt titjusagi tago- 

zata felszólitja munkanélküli tagjait, hogy 

ma, csütörtökön este kilenc órakor saját 

érdekükben jelentkezzenek a klubhelyiség- 

ben. Valamint kérik azon tagokat, akik 

fényképes személyazonossági igazolványaii 

kat még nem váltották ki, hogy azokat 

december 31-ig feltétlenül váltsák ki, 

- Magyar Népnaptár ugy temesvári, 

mint vidéki elárusitóknál 20 leiért kapható. 

A rónáci Haladókör december 25-én, 

vasárnap este nyolc órai kezdettel a Sze- 

les-féle vendéglőben előadja a Tommy és 

társa cimü háromfelvonásos operettet. A 

legjobb mükedvelők müködnek közre és 

remélik, hogy a közönség felkarolja a ne- 

mes célt szolgáló előadást. 

em akadi mkalos 
a nénzügyinaznatóság nénztárának 

kinyitására 
Grál Sándor aradi épitész 1929-ben 

megbizást kapott a pácskai mezőgazda- 

sági iskola tatarozására. A munkát el- 

végezte, azt rendben találták, azonban, 

amikor nyolcvanötezer leire szóló szám- 

láját benyujtotta, nem tudott pénzt 
kapni. Szaladgált egyik helyről a másik- 

ra, de hiába. Végül megbizta Costin 

Virgil dr. aradi ügyvédet, hogy hajtsa 

be követelését. Az ügyvéd a pert jogér- 

vényesen megnyerte, ellenben az állam 

a nyolevanötezer leit, amely időközben a 

perköltséggel és kamattal együtt száz- 

negyvenezer leire szaporodott fel, csak 

nem fizette ki. Costin dr. tegnap reggel 

végrehajtóval megjelent az aradi pénz- 

ügyigazgatóságon, hogy a főpénztár el- 

len végrehajtást vezessen. Amikor a fő- 

pénztáros az ügyvédet meglátta, össze- 

szedte az egész pénzt, ami a pénztárban 

volt és bezárta azt a páncélszobába. A 

ügyvéd erre lakatosért ment, hogy a 

pénztárt feltöresse. Azonban, amikor a 

lakatos meghallotta, miről van szó, ki- 

jelentette, hogy nem ér rá, mert más 

dolga van. Több lakatost is felkeresett 

az ügyvéd, azonban egyik sem akart 

vállalkozni a pénzügyigazgatóság pán- 

célszobájának feltörésére. Végül kijelen- 

tette Costin Virgil dr., hogy átutazi 

Temesvárra és onnan hoz lakatost. 

Nem kell, hogy mondja letyet 
gyermekeit karácsonyra meg- 

ajándékozni, mert egy szép 
meséskönyv már 15 leiért és 
ifjusági regény 20 leijért kap- 
ható Eenyénél Belváro 

beszerez 
hetők 
tüzelőany: kereskedésében. 
Hunyadiut sés : 



6. OLDAL 

- Helyreállt a béke a temesi liberáli- 

sok között. A liberális párt temesi szer- 
vezetében az utóbbi hónapokban egye- 
netlenség lépett föl, amely folytonos há- 
boruskodásra vezetett. A béke helyre- 

állitása érdekében nemrég Temesvárott 

járt Franasovici Richárd volt mi- 

niszter, most pedig Temesvárra érkezett 
TataresecuGyörgy volt miniszter, a 
párt vezértitkára és Lapedatu volt 
közoktatásügyi miniszter, akik ismét 
tárgyaltak a két csoporttal. Döntésüket 
akként hozták meg, hogy a párt elnöke 
Imbroane Avram dr. marad, viszont 
a kizárásokat hatálytalanitják. 
- Választások a Székelyföldön. Az 

udvarhelymegyei Zetelaka község- 
ben a megtartott községi választáson a 
hivatalos listával szemben a kommunis- 
ta lista győzött. Parajdon és Ko- 
rondon a választás a Magyar Párt 
győzelmét eredményezte. 

- Kevés a kórház és nincsen orvos. 
A szenátus és kamara együttes köz- 
egészségügyi bizottságában Joani- 

tescu miniszter előterjesztette a köz- 

egészségügyi költségvetést. A miniszter 
ez alkalommal rendkivül sötét szinekben 
festette az ország közegészségügyi vi- 

szonyait. A kórház kevés, ami van, az 
primitiv berendezésü, a vidéken pedig 
óriási orvoshiány van. Minderre való te- 
kintettel kérte a miniszter a költségvetés 
elfogadását. 

Nagy karácsonyi vásár 

Játékáruk 
és más ajándéktárgyak 
legolesóbban 

Dollák Károly-nál 
Belváros, Lloydsor 8. és 
Józsefváros, Skudier-tér 3. 

- A szép tett követőkre talál. Meg- 
emlékeztünk A mbr us József belvárosi 
vendéglős nemes gesztusáról, amellyel 
karácsony első napján kereset nélküli 
emberek részére tiz ingyenes ebédet 
ajánlott föl. A szép példa máris követők- 
re talált. A Preyer-utca 10. szám alatti 
NFábián-féle vendéglőben vasárnap 
délben öt személyt látnak szivesen in- 
gyenes ebédre. Bizonyosak vagyunk 
penne, hogy a dicséretes mozgalomhoz 
még több temesvári vendéglős is csatla- 
kozik. 

- Eltünik a rossz emléknek még a 
nyoma is. A régi báziási vágány nemso- 
kára teljesen elkerül a helyéről. Mihelyt 
a Lloyd-sor keresztezésénél a vágányt 
lebontják, rendezésre kerül ott a villa- 

mosvasut vágánya is. A Belvárosból a 
Józsefvárosba haladó villamos pályát 
átépitik és annak többé nem lesz a Sku- 
dier-park előtt kanyarulata, hanem a 
loyd-sorról egyenes vonalban fog a 
Hunyadi-hid felé haladni. Ugyanakkor 

megszünik a Józsefvárosból jövő villa- 
mosok részére a báziási vágány előtti 
megálló is. 

- Luminállal megmérgezte magát 

Strauss Oszkár fia. Az egyik monte- 
karlói szállóban tegnap eszméletlen álla- 
potban találták szobájában Str auss 
Erwin 22 éves zeneszerzőt, Strauss 
Oszkár fiát. A fiatal komponista, akinek 

zett a Rivierára, ahol pihenni akart. 
Azonban legyengült idegzetén nem n volt 
képes ur i 

ettét Strauss, akit kórházba száltítot 
tak, ahol élet-halál között lebeg. 

fényes jövőt jósolnak, néhány napja ér- 

. követte 

Ludwig Satz, a világhirü jidis szi- 
nész és társulata ma, csütörtök este 
tartja bucsuelőadását. A bemutató elő- 
adáson aratott nagy sikerre való tekin- 
tettel a jidis társulat a Mindent a gyer- 
mekekért cimü megható és müvészi 
szinjátékkal bucsuzik Temesvár közön- 
ségétől. 

A magyar társulat pénteken este Va- 
szary Jánosnak legujabb darabját, a Jó 
házból való urileány cimü vigjátékot 
mutatja be. A Jó házból való urileány 
Budapesten átütő erejü sikert aratott és 
a téli hónapokban a világ összes nagyobb 
szinházaiban müsorra kerül. A temes- 
vári premier olyan lesz, amilyenre már 

Szinházi válság Amerikában. A szinház 
Amerikában sem üzlet már. A chikágói és 
phliadelphiai operák ebben a szezonban 
zárva maradnak, a világhirü newyorki 
Metropolitán opera pedig csak hetenkint 
egy előadást tart. Számos vidéki szinházi 
vállalkozás megbukott. 

Müsor: 
Csütörtök este 9-kor: Mindent a 

gyermekért (Ludvig Satz-társulatá- 
nak bucsuelőadása). 

Péntek este fél 9-kor: 
való urilány. 

kerü ujdonsága. 

Szombaton délután 4-kor: Hanru pi- 
pőke. Gyermekelőadás, nagyon olcsó 
helyárak. 

Jó házból 
Vaszary János nagysi- 

- Olcsó gratuláló sürgönyök. A 
posta- és távirdavezérigazgatóság közli 
az érdekeltekkel, hogy a december 23-tól 
január 8-ig terjedő időben a szerencse- 
kivánatokat tartalmazó táviratok diját 
ötven százalékkal leszállitotta. Az üzleti, 
vagy egyéb természetü sürgönyre ezen 
ármérséklés nem vonatkozik. A mérsé- 
kelt áru sürgönyök mindennemü illeték- 
től mentesek, csak repülőbélyeget kell 
rájuk ragasztani. 
- Holtan találták ágyában. Özvegy 

Minda Draga hatvanöt éves csákovai 
asszonyt tegnap reggel holtan találták a 
lakásában. Az orvosi vizsgálat megálla- 
pitotta, hogy az öreg asszony halálát 

szivszélhüdés okozta. Az ügyészség 

megadta a temetési engedélyt. 

2 fegszett és tegolcsátt 
karácsonyi ajándékok 

Reichenbach Sándor 
ékszerésznél 

Belváros, Szt. György-tér 4. 
Déli Hirlap mellett. 

- Leszállitják a cseh tisztviselők és 
nyugdijasok járandóságát. Csehszlová- 
kiában a köztisztviselők és nyugdijasok 
illetményeit január elsejétől kezdve ti- 
zenöt százalékkal leszállitják. Csehszlo- 
vákiában ez az első ilynemü leépités. A 
leszállitásról szóló javaslatot a prágai 
parlamert a szavazta meg. 

Téli tarla 
megkezdődött és a nagy 

karácsonyi vásár! 
BERGENTHAL képszalonban 

Belváros, Hunyadi-utca 3. 

énkeretezés gyári 

fiinház 
Vaszacy János kítűnő vigjátékával kezdi temesváci 

etőadásait a kolozsvári magyac társutat 
évek óta nem volt példa. A legelsőrangu 

szinészek lelkes játéka biztositják a si- 
kert. A főbb szerepeket Benes Magda, 

Bárdy Teréz, Kerekes Hona, Vassa Piri, 

Földényi László, Fekete Mihály, Tóth 
Elek, Balázs Samu, Toma Sándor és 

Tasnády András játszák, de a többi sze- 
repek is elsőrangu kezekben vannak. 
Karácsony szombatján csak délután 

tart előadást a magyar szintársulat. 
Délután négy órakor a Hamupipöke ci- 
mü kedves gyermekdarab kerül szinre 

nagyon olcsó helyárakkal. A legdrágább 
jegy is csak huszonöt lei. 

Szombaton este nincs előadás. 

Vasárnap délelőtt 11-kor: Jóházból 
valóurilány. 

Vasárnap délután 5-kor: 
valóurilány. 

Vasárnap este fél 9-kor: Ezerjó. e 
rettpremier. 

Hétfőn délelőtt 11-kor: Friderika. 

Hétfőn délután 5-kor: Ezerjó. 

Hétfőn este: Szimfónikus hang- 
verseny. 

Kedden este: Szimfónikus hang- 
verseny. 

Szerdán este fél 9-kor: Irja hadnagy 
(vigjáték premier). 

Jó házból 

Jegyek az összes előadásokra már vált- 
l hatók a szinház elővételi pénztáránál. 

- Délután tartja üléseit a magyar 
parlament. A magyar képviselőház teg- 
nap tartott ülésén nagy többséggel elfo- 
gadta azt a javaslatot, hogy ezentul az 
üléseket délután tartja. Minthogy teg- 
nap megkezdődött a karácsonyi szünet, 
az uj rend csak ujév után lép életbe. A 
magyar felsőházban általánosságban el- 
fogadták a zárszámadásokat. 
- 78- leiért adunk prima Crepe de 

Chinet minden szinben. Dénes si Pollák 
nőidivatáruháza, Gyárváros. Telefon 24. 
- Szenttéavatás a Vatikánban. A Va- 

tikánban a jövő héten nagy ünnepségek 
között három szenttéavatás lesz. Szen- 
tekké avatják boldog Huber Andrást, 
boldog Don Boscotés boldog Pigna- 
telli Jánost. Ezenkivül két francia 
apácát, akik a betegápolás terén müköd- 
tek, boldoggokká avatnak. 
- Tolvajüldözés közben szerencsétle- 

nül járt rendőr. Bo gdan CGyörgy lu- 
gosi közrendőr a lugosi hetipiacon észre- 
vette, amint egy ismert alakja a lugosi 
alvilágnak, az egyik sátorból egy pár 
cipőt lop el. Bogdan a tolvaj után sietett, 
ez azonban elkezdett szaladni, mire a 
rendőr is utána eredt. Azonban egy sza- 
bálytalanul haladó kerékpár keresztezte 
a rendőr utját, aki erre felbukott és Dal- 
karját törte. Bogdant kórházba szálli- 
tották, a biciklista ellen pedig az eljá- 
rást megnditották. 

szereposztás, a nagyszerü rendezés és a 

1982, DECI 

Ezen hely a Bristol 
Szálloda Budapest r 

szére van fenntartva. 

Figyeljük az itt meg- 

jelenő további hirde- 
téseket! 

- Magyarország köszönete 
ninek. A magyar felsőházban 
nyi József báró köszönetet 
Mussolininek, aki lehetővé tette, 

Magyarország visszakaphasson 
javakat, amelyek a háboru u 
ország birtokában voltak. Mus 

mes gesztusa száz millió pengős é 
visszakerülését jelenti a magyar! 

részére. A kormány nevében ! 
Endre külügyminiszter mondott 
netet Mussolininek. 
- Királyok egykori cigányy 

meghalt. Debrecenben ötvenháro 
korában szinvszélhüdés követ ke 
meghalt Kis Béla cigánypri 
delmek egykori muzsikusa, ak 

táit valamikor Ti s z a István gró 
vesen hallgatta. Temetésén M ag 

szág valamennyi ismertebb ci, 
dája képviselteti magát. 

ás e 

At jotson ui filmie a Focu 
Nagyon régen nem találkoz 

Jolsonnal, a hangosfilm első befut 
val. Annak idején az egész vi 
kenykedett a Sonny boy szon 
ján, azután kicsit elfelejtették a 
utcai énekesből dusgazdag filmgyá 
részvényessé avanzsált sztár fi 
aki játszani pompásan tud. A 
életet viszi ki minden filmjében J 
és a Mammyban is egy anya k 
minden, aki jó vágányra tériti el 
kanyarodó fiát. Azután dalol a J 
még pedig szivhez szólón énekli 
amerikai dalait. Megfogja közön 
sürün akad dolga a zsebkendőne 
a filmben, amely kellemesen els 

tat a könnyhullatás ellenére is a Fő 
ban. A mozi ujabb sikert könyv 
az eddigiekhez. 

I nany Farácsonyi vásá 
már megkezdőnd 

karácsonyi 
l erálttaiante 



ecember 22. Bukarest. 1 
2: Gramofonzene. 6: Zene- 
ny. 7.25: A rádiózenekar 

Operaelőadás. Budapest. 

nikus hangverseny. 1.5: 

ergej orosz balalajkazeneka- 

ersenye. 3.45: Hirek. 5: Ka- 

Elmondja Csermely Gyula. 

Gazdasági előadás. 6.30: 

i hangverseny Dáni Dezső 

8 Odry Arpád előadó-estje. 

1 meséi cimü dalmü előadá- 

vetitése az operából. Utána hi- 

itánczene. Bécs. 12.30: zenekari 

1.40: Gramofonzene. 2.10.: 

tó zene. 4.20: Gyermekóra zené- 

Cnekhangverseny. 5.55: Délutáni 

8.25: Zongorahangverseny. 

angverseny. 10.50: Jazz-band. 

5: Gramofonzene. 1.5: A rá- 

hangversenye. 5: Szórakoztató 

Gramofonzene. 9: Karácsonyi 

iilánó. 8: Zenekari hangverseny. 

mofonzene. 9.30: Operaelőadás. 

0: Mandolin- és gitárhangyer- 

Népdalok. 9.10: Zenés tragédia 

11.25: Vonósnégyes hangverse- 

a. 8.10: Gramofonzene. 9.45: 

hangverseny, utána tánczene. 

8.30: Hangjáték. 9.30: Kar- 

30: Gramofonzene. 11: Fuvós- 

issburg. 8.30: Zenekari hangver- 

45: Enekhangverseny. 10.30: 

ene. Varsó. 7: Könnyü zene. 9: 

tó zene. 11.15: Tánczene. 
december 23. Bukarest. 1: Gra- 

. 2: Gramofonzene. 6: A rádió- 

ngversenye. 7.25: Szórakoztató 

Gramofonzene. 9: Csellóhang- 

o.45: Zongorajáték. Budapest. 

ekari hangverseny dr. Ráczné 

Annus (hegedü), Vörös Anikó 

érdy Pál 1 épel) közremüködé- 

é 

ió 

. zaryori tilos.) 

16 
; 28. folytatás 

y Sarolta most levelet irt. 

at polgár! Irtam önnek. De nem 

álaszt. Csak nem akar ajtót 

Kérek néhány perenyi kihall- 

Fontos dolgoknak jöttem nyo- 

társaság üdvére vonatkozó- 

k sürgős bebocsátást 

Corday Sarolta. 

let zsebébe dugta, a vásárolt 

lébe és bérkocsin ujra Marat 

é indult, aki a Cordellieres- 

zadik száma alatt lakott. 

gy fehér-fekete pontokkal min- 

áziruha volt rajta, vállkendője, 

romszögletii kalap fekete ko- 

egy Evrard Katalin nevü asz- 

ta, minden hivatásos ápoló- 

bb gonddal. Imádta és bámulta a 

bert a re páro- 

ühös nőstény eb, elyan p mo- 

totta már a 

féltékeny nőszemély. 

josan csengő, üde és 

testnevelési tanfolyam. 3.45: Hirek. 4.30 senye a Szimfónikusokkal. 10.30: Bárzene. százötven, mig Bukarestben körülbelül ti- 

A rádió diákfélórája. 5: Vizváry Maris 

Bécs. 12.30: Zenekari hangverseny. 1.40 9.15.: szimfónikus hangverseny. 12. Tánc- iránya sincsen meghatározva,. A minisz- 

szemtelen válaszokat adott. 

kését és Marat mellébe szurta. Olyan 

táig nyomult a meztelen emberi testbe. 

küszöbről vissza 

ghallotta, hogy 

:. OLDAL 

sével. 1.5: Gramofonzene. 2.15: Népiskolai [ verseny. 9.15: Przsihoda Vasa hangver- Aradon a kérvényezők száma mintegy 

Belgrád. 12.5: A rádiózenekar hangve- zenötezer kérvényt nyujtottak be eddig. A 

senye. 1.5.: : Gramofonzene. 5: Szórakoztató kamarák csak napok mulva fogják felter- 

zene. 8.: Gramofonzene. 8.20: Hangjáték. jeszthetni a kérvényeket és táblázatokat, 

9: Hangyverseny közvetitése Bécsből. Mi mert ázok feldolgozása hosszabb időt vesz 

lánó. 8: Zenekari hangverseny. 9: Gramo- igénybe. Bukaresti jelentés szerint külön- 

kel cigányzenekari kisérettel. 7.45: Mun- fonzene. 9.45: Szimfónikus hangverseny. ben kilátás van arra, hogy hónapokig nem 

kásfélóra. 8.15: A Karácsony cimü szinmü Prága. 8.50: A rádiózenekar hangversenye. jöhet be idegen áru az országba, mert a 

előadása a studióból. 10: A rádió külügyi 10: Operaelőadás. Róma. 9.45.: Kamara- behozatali engedélyeket véleményező és 

negyedórája. 10.15: Zenekari hangverseny. zene. Strassburg. 8: Kamarazene. 9.45: engedélyező uj hivatal megszervezését még 

11.45: Jazz-band Nagy Pál énekszámaival. Gramofonzene. 10: Operaelőadás. Varsó. meg sem kezdték és annak müködési 

elődása a háztartásról. 5.45: Hirek. 
Előadás a kanári madarakról, utána ke- 

nári hangverseny a mestermadarakkal. 

6.30: Moizer Margit magyar nótákat éne- 

Gramofonzene. 5.30: Szórakoztató hang zene. térium előbb a jelentkezésekből akar tájé: 

" am sz kozódni arról, hogy a különböző szakmák- 

ban milyen mennyiségü behozatalra lehet 

számitani és csak azután állitja fel az uj 

- Aláirták az osztrák-magyar kereskedel- 

mi szerződést. Bécsben tegnap délben egy 

órakor a kancellári hivatalban aláirták az 

MNémetország retorziós jós intézkedése Románia osztrák-magyar kereskedelmi szerződést. 

Magyar részről Kállay Miklós földmiv
e- 

ellen a devizakorlátozások miatt 
lésügyi miniszter, osztrák részről Wink- 

Németország állandóan nagymennyi- 
érdekeltek értesitést kaptak, hogy a ler helyettes kancellár irta alá a szerző-

 

ségü vetőmagot importált Romániából. Reiehsbank csak ugy engedélyezi azitdést 

A Reichsbank a szükséges devizákat teni hitelezők kielégitését, ha ez a Ro- A temesvári sabonapiae mzlettelen volt 

mindenkor rendelkezésre is bocsátotta mániában müködő német cégek leibetét- e to a 

A z . .. 
jbuz ég e 

ez et ne e e Most jeinek számlájára rni Erre a re regáti buza 550, ótengeri 160, ujtengeri 

z r gy ende ezéssel a torziós lépésre a romániai exportőrök 120-130, zab 200, muhar 130, napraforgó- 

német jegybank megtagadta német cé- kérvényt intéztek a Nemzeti Bankhoz, mag 300, burgonya 180 és 250, vöröshere 

geknek román cégekkel szemben fenn- amelyben a zárolt leiszámlákból történő 1500-1800, lucerna 2200-2500 lei száz 

álló tartozásaik fizetésére a devizák ki- kifizetések engedélyezését követelték. kilónként a bánsági feladóállomásróll. 

szolgáltatását. Ezen rendelkezést azzal Kereskedelmi körökben nagy érdeklő- A hivatalos valutaárfolyamok. A Nem: 

indokolják, hogy a német cégek nem ké- déssel várják a Banca Nationala elvi je- zeti Bank hivatalos valutaárfolyamai (az 

elgő szám a vételt, a második szám az el- 

pesek Romániában levő kinlevőségeik- [lentőségü döntését. 

hez jutni a devizakorlátozások miatt. Az adást jelenti): dollár 167.75 (168.45). 
svájci frank 32.40 (32.60), angol font 530 

változás a zsombolyai mnenetrendben A Háromszáz kontingentálási kérvényt (540), francia frank 658 (660). ra 825 

Temesvárról Zsombolya felé induló vona- adtak be Temesvárott. Holnap jár le a (856), dinár 225 (260), pengő 

(29.24), schilling (20), márka 39. 8
5 

tok menetrendjében változás történt. A meghosszabbitott határidő, amelyet a mi- 

délutáni személyvonat, amely eddig 3.45 nisztérium a behozatal kontingentálásával 

órakor indult Zsombolya felé, ezentul dél- kapcsolatos kérvények benyujtására meg- 

után 1.30-kor indul és 2.25 órakor érkezik szabott. A behozatali engedélyért Temes- 

mnes Zsombolyára. . várott háromsz za zan felyamodbo 

pp a fürdőkádban ült. Feje kendő- és méltósággai válgszolt minden kérdés- 

vel volt bekötve. A kád peremére egy re, mely halála órájáig sem hagyta el.. 

szennyes lepedő borult. Elől keresztbenn 
Az orleansi herceg. tréfa akar lenni? 

deszka átfektetve. Marat ép levelet irt. Hiába minden. Ő is a vérpadon halt Kirendelt védője nagy buzgalommal 

Sarolta belépett. Panaszokat adott meg. ő, aki tulajdonképen saját fajtájá- védte Franciaország egykor leggazda- 

elő, amelyekre Marat igen lekicsinylő és nak árulója volt. Mert ilyen is akadt. De gabb hercegét. De ez a fáradozás telje- 

hát nem használt, hogy felvette az Ega- sen meddő volt, mert a konvent Fülöp 

Corday Sarolta most hirtelen odalé. lité nevet, ami az egyenlőséget jelenti, halálát magasabb szükségszerüségnek 

pett a fürdőkádhoz, kirántotta kebléből nem használt, hogy ő maga gyujtotta itélte a köztársaság érdekében még ak- 

legjobban a forradalmat, nem használt koris, ha a ma született báránynál is ár- 

még az sem, midőn árulásának legször- tatlanabb volna. 

nyübb zálogát adta azzal, hogy a király Halálos itéletét azonban már bámula- 

Marat segitségért kiáltott, de kiáltása és a kir
álynő halálára szavazott. tos hidegvérrel vette tudomásul a her- 

máris hörgésbe fulladt és néhány rövid A királypártiak számára kivetett volt, cég. Az esküdtszék elnökéhez Antonel- 

perc alatt meghalt. de csakhamar a köztársaságiak számára hez, aki különben azelőtt jó barátja volt, 

A sikoltásra a szomszédszobában tar- is igen feszélyező kellemetlenséget je- igy szólt itélet után: 

(40.15). 

tört ki és igy szólt a közvádlóhoz: 

- Ugyebár ez csak egy jólsikerült 

erővel történt ez, hogy a kés markola- 

tózkodó konvent-komisszárus, Evrard lentett az ő bajtársi jelenléte. A köztár- - Ke
dves Antonel, ha már eleve el- 

Katalin és ennek huga nyomban besiet- saság hivei csakhamar azt észlelték, határozták, hogy engem a romlásba ta- 

tek a fürdőszobába. hogy a nép előtt egyenesen gyanus je- szitanak, megtehették volna, hogy leg- 

Corday Sarolta mozdulatlanul állott lenség, hogy soraikban egy született alább látszatra hitelre méltóbb álérveket 

az ablakfülkében, meg sem kisérelve a Bourbon herceg is állandóan halmozzanak. Na de ha már igy hatá- 

menekülést. dik. roztak, egy kegyet mégis kérek. Ne le- 

A komisszárus egy székkel ugy fejbe Nem késlekedtek tehát egy percig gyenek udvariatlanok velem szemben 

vágta, hogy azonmód lezuhant a földre. sem, már első alkalommal áldozatul oda- azzal, hogy holnapig várakoztassanal 

Közben összefutott a szomszédság is dobni a herceg személyét = kérem vigyenek innen helyből azon 

és Evrard a kirurgusért szaladt, aki vé- Alkalmat találni pedig gyermekjáték nal a vérpadra. Azután éhes is vagyo 

letlenül ugyanabban a házban lakott, volt a forradalomban. Hamis jogcimek- - folytatta szavai
t. Ennék. Azonnal. 

mint a főlakás bérlője. Maratot egy ben itt igazán sohasem volt hiány ácán pecsenyét és osztrigát hozatta 

ágyon teritették ki, Corday Saroltát a Egalitét elfogták, Marseillesbe vitték, kivánságára, amit a legnagyszerü 

megjelent nemzeti gárdisták azonnal hel már ott találta fiait is, kik az ol
asz vággyal fogyasztott el aherces 

őrizetbe vették. i Seregben szolgáltak. Hat havi bör- 
. 

Ugyanakkor már az utca is megtelt tön u után Egalitét ismét visszahozták börtönében. Az orleansi ! 

háborgó néppel, akik szörnyen ! kiáltozva párisba 
é és bezárták a Conciergeriebe. itélttársával Coustard 

a gyilkos fejét követelték. Halála már eleve ugy volt meghat 

Corday Saroltát nem is merték elszél rozva, hogy a közvádló Foudier Tinville 

Hitani a nemzetőrök, mert attól tartot- 

tak, hogy a dühöngő nép azonnal da
ra 

bokra tépné elevenen. 

Ismét visszavitték tehát Marat szobá- E 

jába, hol azonnal megkezdődött ki 

algatás 
ni Sarolta azzal a nyus 

. 
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Egyes szó ára 3 lei; vastagabb be- 
tüvel 5 lei. Állástkeresők szavankint 
2 leit fizetnek. Jeligés hirdetések 
cimét a kiadóhivatal nem közölheti. 
Hyen hirdetésekre a jeligével ellá- 
tott irásbeli ajánlatot kell beküldeni 

a kiadóhivatalnak. egolesébb Medatés - - legavozsabb eredmény 

lka lmazás 

Okleveles tanitónőt 
keresek elemi iskolás gyermekem mellé 
nevelőnőnek. Perfekt német és francia 
nyelvtudás megkivántatik, - zongoráz- 
nitudók előnyben. Részletes ajánlatokat 
fizetési igények és eddigi müködés pon- 
tos megjelölésével a kiadóba kérek 
„Megbizható nő" jeligére. (1465) 

Melyesirás a névjegyünk! 
Speciális módszerrel tanitja „Engel- 

mann' akad. végzett okl. gyorsiró, köny- 

velő, levelező, IV., Küttel-tér 1. (1645) 

Kacácsonyi vásár! 
Ekszerek, órák, 
disztárgya K 

óriási választékban legolcsóbban 

Iritz Hermann 
Temesvár I., Mercy-utca 6. 
zaaremne emnalttan 

fdászvétetlt 
Pipak, 

szipkák valódi tajtékból, ujak és kiszi- 
vottak, továbbá fapipák, valamint valódi 
borostyán szipkák és utanzatok! Ciga- 
retta és dohánytárcák bőrből, gummiból, 
faból és bádogból, most érkeztek kül- 
földről. Legalkalmasabb karácsonyi 
ajándék! Szolid olcsó árak mellett kap- 
hatók March trafikban, IV., Küttl-tér 
1. szám alatt. (1655, 

EBor 
5 liter vételnél 9 lei, Weisz, Gyárváros, 
Szarvas-kávéház. ti714) 

Ha nines pénze x 
csak kevés, akkor is vehet ol- 
csón izléses, maradandó értékü ajándé- 
kokat. Kirakataim árakkal feltüntetve 
csodákat regélnek. Tessék meggyőződni. 
STERNBERG. (1396) 

5 liter vételnél 10 lei, Belváros. Cor - 

étterem, Eelkér Impex-szel szemben. 

(1710) 

cserépkályha 
a ndalló 

fakaréktüzhely 

a gyártónál min- 

dig a legolcsóbb. 

Kályháim valódi 

Chamotte agyag 

ból készültek, 

melyek lóságáért 

caran tálok 

letelyuees e sze szarsasss 
parkkel 

et ér 

Butor 
Egy fehér háló 5000 leiért eladó. 2 szek- 
rény, 1 ovális toalette diófa polituros 
5000 lei. Egy konyha kredenc 1000 lei, 
öreg butorral is becserélem, egész uj 

város, Nádor-utca 3. sz. Borbélyüzletben 
érdeklődni. 

Karácsonyi bor! 
Ünnepekre elsőrendü asztali bor, házon 
kivül literenként 10 lei. Futó-vendéglő, 
Zöldpázsit-u. 28. (17 41) 

Olcsón eladó 

leánykabát szőrmével, kifogástalan álla- 
potban, ugyanott női selyemruhák és 
egy Tungsram telefon készülék. IV., Or- 
mos-utca 10. II. em. 26. (1744) 

Temesvár-Rónácon 

Mag András féle vendéglő eladó, vagy 
bérbe kiadó. Érdeklődni a tulajdonos- 
nál. V., Str. Adonis No. 1. (1690) 

fakás 

Szabászati tanfolyamok 
Január 1 és 15-iki kezdettel a romániai szabászati akadémián 
Temesvár-Belváros, Dóm- tér 9. sz., I. em. (A Népáruház felett). 

háló 5000 leitől fölfelé is kapható. Bel- 

4-5 szobás 
teljesen modern lakást keresek május 
elsejére központi fekvéssel, lehetőleg 
kerttel. Cimeket „Villamos megállónál" 

jeligére a kiadóba kérek. (1740) 

I 2 

ülöntéle 
zas 

Társat keres 
álbán állami szolgálatban álló erdőmér- 
nök neje, jómenetelü női ruhasalonja ki- 
bővitéséhez, lehetőleg némi tőkével. 

legmagasabb körökkel is üzleti nexusá- 
ra való tekintettel, csakis feltétlen intel- 

ligens, iskolázott, önállóan tervezni és 
szabni tudó, kizárólag kiváló munka- 

erők, reflektánsok küldjék ajánlatukat: 
Salon „Havas" cimre Tirana, Rruga Pis- 

kes 71. Albania (1745) 

Maattzatotoee 

HIRDESSEN 
; A DELI HIRLAPBAN 

maanaa ezaameosm 

2-3 szobáas 
modern lakást keresek kerttel, vagy 

"Május 1.re" jeligére a kiadóba kérek. 
í (1739) 

szobás 
családi házat, lehetőleg kerttel, bérbe 
keresek. Cimeket „Központi fekvés nem 
fontos jeligére a kiadóba kérek. 

(1735) 

Uj ház 
a Tigris-utcában azonnal és nagyon ol- 

54. délután 1 órától. (1743) 

Kiadó 
azórnalra rv, Bonnáz-u. 12-14 szám 
alatt egy modern fürdőszobás, 3 szobás 
és egy 2 szobás fürdőszobás lakás a Bel- 

ba fürdőszobás lakás és 2 nagy üzlethe- 
lyiség. Bővebbet Transylvania biztositó- 
nál, L, Hunyadi-utca s. (1732) 

Meodern 2 szobás 
parkettás lakás fürdő- és előszobával, 
olcsón kiadó. III, Kereszt-tér 2. (1717) 

verandával, villamos mentén. Cimeket Mufóhuszmenetreni 
Temesvár - Buziás - Lugos 
Indal Temesvárról a JIndaul Lugosról a 
Balcan Impextől Szametn üvegkeres- 

Mékáson át kedéstől 

fregel 640 óra Buzlásan át 
Buzláson ál - delután 100 . rengel 615 óra 

Buzláson át Rekáson át 
este 515 délután 200 

Jegy ára 92- lel, retourjegy, mely 8 
napig érvényes, 150-ilei. 

csón kiadó. Erdeklődni II., Munkástelep 

város, Hunyadi-u. 8. szám alatt. 2 szo- 

Temesvír tsanád - Teremia 
indulás Temes- Indulás Csanádról es 

várról Teremiáról 

Mmenyei 630 órakor Meggel 515 órakor 
Délben! . npélben 1215 . 
Esle Este 515 

Temesvár - Nanykomlós 
mnuauás Temes. mndulás Nagy- 

várről komlósról 
Melben 1órakor Reggel 530 órakor 
Estle ő . Delben 1 

A 

zsám, Berzovián ravica 
csanádi vonalon 

Apróhirdetéseket 

Belvárosban: Déli p 

Gránátos-utca saro 
Fő-utca 27. Józsefv. 

tralik, Küttl-tér. A 
den esetben előre 

Iéli mene 
Ervényes október 2-től a 
paival szemben egy órával 

keleteurópai időszámitás sz 
: . 

Vonatok indulása a józsetvi 
udvarról: 

Bukarest felé Simplon 
Bukarest felé 

Bukarest felé gyors 
Bukarest felé 
Karánsebes felé 
Zsombolya felé 
Zsombolya felé 
Zsombolya felé Simplon 

Zsombolya felé 
Resica felé 
Resica felé 

Resica felé 

Arad felé 

Arad felé 
Arad felé 

Arad felé 

Arad felé 
Buziás felé 
Buziás felé 
Báziás felé 

Báziás fele 
Gyér felé 
Keresztes felé 
Radna felé 

Csanád felé 

Csanád felé 
Csanád felé 
Valkány felé 

Vonatok érkezése a 

Bukarest felől 

Bukarest felől gyors 
Bukarest felől 

Bukarest felől Simp.on 
Karánsebes felől 

Zsombolya felől 
Zsombolya felől Simplon 
Zsombolya felől 
Resica felől 

Resica felől 
Resica felől 
Arad felől 

Arad felől 
Arad felől 
Arad felől 
Arad felől 
Buziás felől 

Buziás felől 
Báziás felől 

Báziás felől 
Gyér felől 
Keresztes felől 
Radna felől 
Csanád felől 
Csanád felől 
Csanád felől 
Varjas felői 

(A resicai vonalon Zsebelye 
és Csákova, Gátalján 

szentmiklós felé van szai ako: 


